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Los resultados que se presentan a continuación provienen del Sondeo de Opinión 
Cataluña, que el Institut de Ciències Polítiques i Socials llevó a cabo durante el mes 
de noviembre de 2017.

El sondeo consistió en 1.200 entrevistas personales domiciliarias a la población de 
18 y más años empadronada en el municipio donde se hacía la entrevista. En este 
análisis sólo se tiene en cuenta, sin embargo, la población con nacionalidad 
española (1.058 personas).

El trabajo de campo, llevado a cabo por la empresa GESOP, se realizó entre el 7 y el 
29 de noviembre de 2017, después de que el Gobierno central hubiera convocado 
las elecciones al Parlamento de Cataluña para el 21 de diciembre y cuando ya se 
sabía qué candidaturas se presentarían pero no qué personas las encabezarían. Es 
por este motivo que en el sondeo no se pregunta por la persona preferida como 
presidente de la Generalitat o que en medio del trabajo de campo se incorporara la 
pregunta sobre la valoración del candidato de la CUP, Carles Riera.

La encuesta cuenta con un margen de error de ±2,8% para un nivel de confianza del 
95% y p=q=0,5.
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Con la declaración de independencia que aprobó el Parlamento de Cataluña el 

pasado 27 de octubre, usted está...?
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Y con la intervención que el Gobierno central ha hecho de la Generalitat de 

Cataluña, usted está...?
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Opiniones sobre la intervención del Gobierno central de la Generalitat de 

Cataluña según la intención de voto en las elecciones catalanas del 21D
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Intención directa de voto en las elecciones al Parlamento de Cataluña

del 21D (respuesta espontánea)

La intención directa de voto en el 
Sondeo en las próximas elecciones 
del 21D indica que ERC sería la 
fuerza más votada (21,3% del 
censo), seguida de JxCat (12,6%), y 
después por PSC y C’s, que 
prácticamente empatarían en votos 
(11,8% y 11,7%, respectivamente)

Destaca también la caída del voto al 
PP respecto de las elecciones en el 
Parlamento de 27S (-3,6 puntos 
porcentuales).

Fuente: Sondeo Opinión Cataluña  2017, ICPS
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Recuerdo de voto elecciones al Parlamento de Cataluña del 27S de 2015
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JxSí C's PSC CSQEP CUP PP Otros
En 

blanco
Nulo No votó

No tenía
edad 
para 
votar

No tenía 
naciona-

lidad

No sabe 
/ No 

recuerda

ERC 49,2 3,7 9,9 20,0 16,7 5,2 23,1 14,3 6,9

JxCat
(PDeCAT)

31,1 2,9 2,7 2,2 1,5 11,5 28,6 5,2

C's 2,5 82,6 13,2 4,5 27,8 11,9 11,5 5,2

PSC 0,8 4,3 63,2 9,0 5,6 11,2 3,8 14,3 3,4

CeCP 1,9 1,4 2,9 61,3 4,4 8,3 9,7 11,5 28,6 1,7

CUP 2,8 0,9 62,2 3,0

PP 1,4 0,7 52,8 6,0 3,8 1,7

Otros 1,4 50,0 0,7 0,9

En blanco 0,3 1,4 2,8 16,7 58,3 1,5 3,8 0,9

Nulo 0,7

No votaría 0,3 0,9 27,6 7,7 4,3

NS/NC 11,1 7,2 13,2 10,8 11,1 11,1 16,7 33,3 20,9 23,1 14,3 69,8

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

(N) (360) (69) (136) (111) (45) (36) (6) (12) (0) (134) (26) (7) (116)

Fidelidad y fugas electorales en las elecciones al Parlamento de Cataluña del 21D

80,3

Porcentajes de columnas. Cuando no suman 100 se debe al redondeo
Las celdas en azul indican el porcentaje de voto que conserva cada formación respecto de las elecciones del 27S (tasas de fidelidad)
Después, el resto de porcentajes dentro de cada columna indica hacia donde marcharían los votos en unas próximas elecciones al Parlamento 
Fuente: Sondeo Opinión Cataluña 2017, ICPS
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FIDELIDAD Y FUGAS ELECTORALES EN LAS ELECCIONES AL PARLAMENTO DE CATALUÑA DEL 21D

El aumento de la participación que se augura para las elecciones del 21D beneficiaría sobre todo a C’s, PSC 
y CeCP, por este orden. En cambio, de la incorporación de nuevos votantes especialmente sacaría provecho 
ERC.

C’s retendría en las elecciones al Parlamento del 21D el 82,6% de los votos respecto de las pasadas 
elecciones del 27S. Es decir, presenta la tasa de fidelidad de voto más elevada.

En cambio PP sólo retendría el 52,8% de los votos, siendo la fuerza política con la tasa de fidelidad más 
baja. El grueso de los votos que pierde irían a parar a C’s (27,8%).

ERC se quedaría con el 49,2% de los votos que consiguió el 27S con la coalición de Junts pel Sí, y JxCat con 
el 31,1%. Por otro lado, un 11,1% de los anteriores votantes de JxSí todavía no saben que harán el día de 
las elecciones o bien no quieren responder.

Las fugas electorales de PSC, con una tasa de fidelidad del 63,2%, se dirigirían principalmente hacia C’s 
(13,2%), y la indecisión o la no respuesta (13,2%).

La tasa de fidelidad de voto de CeCP se situaría en el 61,3%, y los apoyos que pierde tomarían caminos 
diferentes. Una parte importante dividiría su apoyo entre ERC (9,9%) y PSC (9,0%), mientras que un 10,8% 
todavía permanecería indeciso o no querría responder.

Finalmente, la CUP, con una tasa de fidelidad también bastante modesta (62,2%), vería como una parte 
importante de sus votos acabaría en ERC (20%).
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Valoración según intención de voto elecciones catalanas 21D

% conoci-
miento

Valora-
ción

media en 
una 

escala de 
0 a 10

ERC JxC PSC C's CeCP CUP PP
No 

votaría
No sabe

No 
contesta

ORIOL JUNQUERAS 96,6 5,33 8,49 7,86 2,67 1,36 5,34 7,19 1,74 3,50 4,76 3,81

CARLES PUIGDEMONT 99,2 4,93 8,08 8,86 1,98 0,69 4,66 6,98 0,77 3,20 4,29 3,40

XAVIER DOMÈNECH 63,4 4,87 5,57 5,53 4,00 2,10 6,62 4,94 4,00 3,29 4,39 3,30

ADA COLAU 94,0 4,44 5,47 4,89 3,82 1,54 7,18 4,81 1,43 3,88 4,05 3,97

ANNA GABRIEL 72,1 4,41 6,45 5,65 1,65 0,92 4,69 7,84 1,50 2,33 3,45 3,00

CARLES RIERA* 27,8 4,28 5,90 5,67 2,10 1,93 3,43 7,75 4,75 2,50 2,83 2,00

PABLO IGLESIAS 98,0 3,92 4,96 4,54 3,24 1,14 6,88 4,21 1,82 2,57 3,59 3,39

MIQUEL ICETA 83,3 3,51 2,25 2,11 6,48 4,95 4,30 2,17 4,30 3,65 3,31 3,29

PEDRO SÁNCHEZ 97,4 3,38 1,78 2,37 6,85 4,39 3,30 1,65 4,33 3,06 3,42 3,46

ALBERT RIVERA 96,2 2,53 0,66 0,73 4,00 6,99 1,47 0,78 5,84 2,53 2,42 3,54

INÉS ARRIMADAS 82,7 2,49 0,76 0,74 4,27 7,77 1,59 0,64 5,76 2,73 2,01 3,36

MARIANO RAJOY 99,9 1,76 0,35 0,61 2,54 4,15 0,87 0,47 6,81 2,00 1,83 2,68

XAVIER GARCÍA ALBIOL 87,6 1,66 0,43 0,64 2,50 4,43 0,98 0,74 5,90 1,76 1,61 3,14

Grado de conocimiento y valoración de líderes

Valoración según intención de voto en las elecciones catalanas del 21D

* La valoración de Carles Riera se empezó a preguntar una vez iniciado el trabajo de campo y cuando se supo que encabezaría la lista de la CUP por 
Barcelona. Es por eso que no se preguntó por este líder a todas las personas encuestadas, sino sólo a 629
Líderes ordenados en función de su valoración (de más a menos)
En sombreado azul las valoraciones medias de los  líderes por parte de sus propios votantes
Font: Sondeo Opinión Cataluña 2017, ICPS
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En cualquier caso, ¿usted quiere que Cataluña sea un Estado independiente?
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Intención de voto elecciones catalanas 21D

¿Cómo le gustaría que acabase el 

proceso soberanista?
ERC JxCat PSC C’s CeCP CUP PP Otros

En 
blanco/

Nulo

No 
votaría

No sabe
No 

contesta

Con la independencia de Cataluña 80,0 73,7 0,0 1,6 11,7 90,7 0,0 16,7 6,3 6,5 26,1 11,4

Con un acuerdo con España para 
dotar a Cataluña de más autogobierno

18,7 24,1 73,6 58,1 78,6 9,3 37,5 50,0 75,0 58,7 54,7 47,7

Con el abandono del proceso 0,9 1,5 24,8 38,7 8,7 0,0 46,9 33,3 18,8 17,4 12,4 18,2

NS/NC 0,4 0,8 1,6 1,6 1,0 0,0 15,6 0,0 0,0 17,4 6,8 22,7

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Número de casos (225) (133) (125) (124) (103) (43) (32) (6) (16) (46) (161) (44)

Percepciones sobre la evolución del proceso soberanista según la intención de 

voto en las elecciones catalanas del 21D (I)

Porcentajes de columna. Cuando no suman 100 se debe al redondeo
En negrita la opción más votada dentro de cada columna
Fuente: Sondeo Opinión Cataluña 2017, ICPS
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Intención de voto elecciones catalanas 21D

¿Y cómo cree que acabará? ERC JxCat PSC C’s CeCP CUP PP Otros
En 

blanco/
Nulo

No 
votaría

No sabe
No 

contesta

Con la independencia de Cataluña 34,2 31,6 0,8 0,8 4,9 44,2 0,0 0,0 0,0 4,3 11,2 9,1

Con un acuerdo con España para 
dotar a Cataluña de más autogobierno

41,8 43,6 54,4 43,5 48,5 30,2 31,3 66,7 56,3 41,3 37,9 34,1

Con el abandono del proceso 14,2 15,0 37,6 46,8 38,8 11,6 37,5 33,3 31,3 23,9 29,2 22,7

NS/NC 9,7 9,8 7,2 8,9 7,8 13,9 31,2 0,0 12,5 30,4 21,7 34,0

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Número de casos (225) (133) (125) (124) (103) (43) (32) (6) (16) (46) (161) (44)

Percepciones sobre la evolución del proceso soberanista según la intención de 

voto en las elecciones catalanas del 21D (II)

Porcentajes de columna. Cuando no suman 100 se debe al redondeo
En negrita la opción más votada dentro de cada columna
Fuente: Sondeo Opinión Cataluña 2017, ICPS
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